



# 一球相联

## 阿联酋亚洲杯专题报道

# 菲律宾主帅埃里克森展望中菲之战—— 我们可不想再输个1:8

齐鲁晚报·齐鲁壹点特派记者  
李志刚1月10日发自阿布扎比

中国队主帅里皮说,11日在比赛场边见到菲律宾主教练埃里克森会问声“你好”,没想到在赛前适应场地时,两人就相逢了。菲律宾队到来之时,中国队还没有离开,埃里克森与里皮就这样碰面了。“我们一起

吃过很多饭,我买过单,他也买过不少。至于比赛,我赢过一些,他也是。在中国我们也交手了好几次,他是好教练、好朋友,很开心碰到他。”提到与里皮这次的见面过程,埃里克森乐不可支。

“我带菲律宾队已经有一段时间,现在球队很不错,他们踢得挺好。这场比赛非常关键,

我们首场输球了,我们非常期待与中国队的比赛。”埃里克森认为,自己的东南亚之旅这段经历非常好,足球在菲律宾非常重要,这一代球员非常不错,有很多在国外的球员,“我喜欢挑战,只是时间短暂,任务就显得更加艰巨,我非常期待这场比赛。”

跟随埃里克森与记者见面

的菲律宾球员是迈克尔,他是来自丹麦的“归化球员”,“我的教练和队友哈维尔都曾在中超工作,他们对于中国队比较了解,自然会给一些建议和看法,帮助我们球队。我们都是代表菲律宾比赛,没有必要在乎谁是在哪里出生、在哪里长大,我们赛场上见吧。”

埃里克森对于“归化球员”

的事情不愿意多谈,他只是表示自己是职业教练,其他的工作不是由自己负责的,“还是说说比赛吧。我知道菲律宾队2017年曾经1:8输给过中国队,我可不想再输一个1:8,那太可怕了。我们想跟中国队好好踢一场,我还希望菲律宾队能有一些好运气。”

吹掉黎巴嫩进球,中国主裁引争议

## 这个判罚没错,准确又合理

齐鲁晚报·齐鲁壹点特派记者  
李志刚1月10日发自阿布扎比

当地时间9日20点,北京时间1月10日零点,本届亚洲杯首轮小组赛最后一场比赛上演,对阵双方是卡塔尔和黎巴嫩。在本场比赛中,中国裁判员马宁担任主裁判。上半场比赛,他判罚黎巴嫩的一粒进球因为犯规在先而无效,最终,卡塔尔队2:0获得胜利。黎巴嫩队主教练赛后牢骚满腹,认为主裁判马宁执法有待商榷。记者电话采访了裁判界的专家,得到的答复是“马宁的判罚是准确又合理的”。

中国足协旗下的裁判,作为主裁判执法亚洲杯还要追溯到2007年,当时亮相的孙葆洁。现在,时隔2011、2015两届之后,中国足协旗下的裁判再次作为主裁判站在亚洲杯赛场上。在本届亚洲杯上,马宁领衔的中国裁判组,曾执法了印度和泰国一役,但那场主裁是中国香港足协旗下的廖国文,马宁和傅明仅是担任底线裁判。作为主裁判亮相亚洲杯,马宁执法卡塔尔与黎巴嫩一战尚是首次。

引起争议的判罚出现在第36分钟,当时的场上比分还是0:0。黎巴嫩连续逼得角球机会,右侧角球开到门前,黎巴嫩前点3名球员吸引了卡塔尔防守球员的注意力,哈马尔门前无人看防的情况下近距离推射得手,但底线裁判提醒马宁,前点的黎巴嫩进攻球员乔治·费利克斯推倒卡塔尔后卫,最终进球被马宁吹掉。

虽然黎巴嫩队主教练拉杜洛维奇赛后非常恼火,但在接受记者采访时,有业内专家分析,黎巴嫩进攻队员在进球前确实有一个推人动作,马宁当时所处位置很好,底线裁判的站位也很好。从现场的情况来看,几乎在底线裁判示意犯规的同时,马宁在黎巴嫩队员进球前就已经鸣哨,只不过犯规和进球是一刹那间发生的,进攻队员没有听到或者听到了也要把射门动作做完,所以才造成了“判罚滞后”的错觉,“这个判罚非常准确。”据闻,马宁判罚防队员犯规后,曾与助理裁判员、底线裁判员都有过确认,助理裁判、底线裁判也认为主裁判判罚是正确的。



整场比赛,主裁判马宁的判罚准确合理。本版照片均为新华社发

英甲球队闯进联赛杯四强,却被曼城九球打穿

## 是什么力量支撑他们走这么远

本报记者 尹成君

北京时间10日凌晨,在英格兰联赛杯另外一场半决赛中,曼城主场9:0狂胜来自英甲联赛的伯顿。这样的比分在重要赛事的半决赛中出现,实属罕见,毕竟经过层层淘汰,能够进入四强的球队实力应该相差不多。但是本赛季伯顿的运气实在太好,他们作为一支低级别球队,竟然没有碰上任何一支强队,一路顺风顺水杀进半决赛,最终成了曼城的“盘中餐”。

英格兰联赛杯是英格兰足球联盟创办的一项淘汰型赛事,用以对抗英足总旗下的足总杯。尽管历史没有足总杯悠久,但是由于职业球队都要参赛,因此水平并不在足总杯之下,近年来冠军也在曼城、曼联、切尔西等豪门之中轮转。

虽然冠军都在豪门的掌握之下,并不代表其他球队就没有机会,尤其是英冠、英甲这些低级别联赛的球队,他们想得到更多的关注,也只能靠这些赛事来撑场面,因此他们在进

行联赛杯时,往往比英超球队更加发力。

伯顿就是这样一支球队。他们几乎没有顶级联赛的经历,从2014年开始,从英乙联赛一步步升至英甲,在2016年进入英冠联赛。可是好景不长,去年球队降级,又回到了英甲球队,并且状态很不稳定。

但是他们在联赛杯中却交了好运。此前几乎每轮抽到上签,前4轮在客场2:1淘汰英甲什鲁斯伯里,主场1:0小胜英冠阿斯顿维拉,主场2:1逆转英超保级队伯恩利,主场3:2险胜英冠诺丁汉森林,1/4决赛抽到8强中除自己外仅有的非英超球队米德尔斯堡,结果客场1:0再次小胜,以五场全胜的战绩有史以来第一次进入联赛杯四强,超额完成了俱乐部的目标。

可以说,英格兰的职业联赛,除了排在英超前几名的豪门之外,其他球队的差距并不算太大,低一级别的英冠球队几乎都是英冠的常客,而英超的后十名也常常降级去英冠踢球,更低一级别的英甲中也有昔日的劲旅,像本赛季的布

莱克本、朴茨茅斯、维冈竞技,都曾在英超有过一番作为。

究其原因,还是英格兰职业球员的基数庞大,得到的优质训练也大都相似,很多诸如切尔西、利物浦、曼联等豪门的梯队球员也愿意被下放到低级别联赛踢球攒经验,再加上不时又有智慧型教练助力,因此英甲甚至英乙的球队爆冷战胜强队的几率很大。例如伯顿阵营中就有昔日的英格兰国脚本特,爱尔兰国脚奎因,他们在2014年冲击英甲时,主帅是知名球星哈塞尔巴因克。

不过本赛季伯顿的好运气也在半决赛中到了头,他们遇到的正是前一段时间进入低谷,如今强势反弹的曼城,几天前,曼城刚刚在足总杯7:0大胜罗瑟汉姆,就在人们以为他们需要调整状态,暂缓一下节奏之时,曼城又给了球迷一个大大的惊叹号,9:0横扫伯顿,连着两场比赛共进了16个球,这在世界足坛历史上也很少见。

联赛杯半决赛是两回合主客场赛制,相比另外一场半决赛热刺1:0小胜切尔西,曼城已经毫无悬念地进入了决赛,静静地等待“蓝军”和热刺死拼第二回合后的胜者。有趣的是,足

总杯是阿森纳的“保温杯”,几次夺冠力保温格的帅位牢固,而联赛杯则是曼城的地盘,从2014年开始,曼城已经在这项赛事中三次夺冠,是当之无愧的王者。

▶伯顿拼到现在,已经尽了全力。

